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17ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 5º SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA
2017 - 2020  REALIZADA EM  25/06/2019. 

      Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
      Secretário: ANDERSON RAMOS SAGIORATTO

Aos vinte e cinco dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-se

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela Car-

la Rossetto(PT), presidente e vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC), Márcia Raquel Rodrigues

Presotto(PTB), José Ivanês Mói Frizão(PCdoB), Claudemir Antônio Nunes Andriolli(PP), Anderson

Ramos Sagioratto (PCdoB), Adilson Castro Machado(PDT), João Pedro Thiel (PSB) e Gelson de

Quadros Chicatte (PP) prefeito Edinaldo Rupolo Rossetto,   vice-prefeito Volnei Tonello, chefe de

administração Renato Tadeu Lawall, e demais pessoas da comunidade para a realização da Sessão

Ordinária do ano de dois mil e dezenove. ABERTURA: para dar início aos trabalhos o presidente

Claiton solicitou a leitura do trecho bíblico pelo vereador Claudemir Andriolli  (PP).  Presidente

agradeceu a leitura e solicitou a leitura da ordem do dia. Dando andamento nos trabalhos foi solici-

tado a inscrição para o grande expediente  tendo inscrito o vereador Anderson Ramos, João pedro

thiel, Marcia Presotto, José Ivânes Mói Frizão, Mariela Rossetto, e no espaço de líder os vereadores

Tito Graia e Claudemir Andriolli.  Em seguida pediu a dispensa da Ata nº 016/2019 da Sessão Or-

dinária do dia 17 de Junho de 2019. Presidente colocou a ata em discussão, em votação: ata APRO-

VADA por unanimidade. Em seguida pediu a leitura do Projeto de Lei nº 029/2019-  Cria Cargo

dentro do quadro de cargos em comissão e funções gratificadas, de que trata o Art. 52 da Lei Muni-

cipal nº 1.412/2014, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da Administração Direta do Mu-

nicípio de Novo Barreiro RS, estabelece as atribuições dos órgãos da administração direta, cria os

cargos de provimento em comissão e funções de confiança e dá outras providências”.  Vereador

Claudemir pediu a dispensa da leitura da justificativa. Presidente colocou o projeto em discussão,

em votação e foi REPROVADO por unanimidade. Vereador Claudemir pediu por questão de ordem

que o presidente explicasse porque o projeto foi reprovado. Presidente Claiton se manifestou e ex-

plicou que o projeto trata de uma criação de cargo para almoxarifado no Poder Executivo. Ele falou

que por ser um município pequeno cada secretaria pode  ajudar cuidar do patrimônio. Vereador

Claudemir se manifestou e explicou que o Tribunal de Contas apontou que precisa ter esse cargo e

foi criado então o projeto de lei para a criação do cargo, porém rejeitado pelos vereadores, ou seja, o



Executivo agora não é obrigado a contratar.  Dando seguimento o presidente Claiton solicitou a Lei-

tura do Projeto de Lei nº 034/2019- prorroga a contratação emergencial de Técnico em enferma-

gem 40 (quarenta) horas, contratado pela lei municipal n.º 1.677/2017. Vereadora Mariela pediu a

dispensa da leitura da justificativa. Presidente colocou o projeto em discussão e a vereadora Marcia

Presotto se manifestou falando como relatora da Comissão da Constituição de Justiça Redação e Or-

çamento  declarando serem os membros favoráveis a prorrogação do contrato da  técnica em enfer-

magem.  Presidente explicou que o projeto foi enviado pelo executivo e está dentro da legalidade.

Presidente colocou o projeto em discussão, em votação que foi APROVADO por unanimidade. Em

seguida o presidente solicitou a leitura  do Projeto de Lei nº 043/2019- Autoriza o Município de

Novo Barreiro-RS a permutar professora com o Município de Sarandi- RS”. Presidente colocou o

projeto em discussão, e cedeu espaço para a vereadora Marcia Presotto. Ela explicou que tem uma

professora que mora em Novo Barreiro e se desloca para Sarandi para dar aula, e tem uma professo-

ra de Sarandi que se desloca a Novo Barreiro para dar aula. A comissão deu parecer favorável a rea-

lizar essa permuta pelo vínculo que cada uma das professoras tem com a comunidade em que resi-

dem. O vereador Claudemir também solicitou o uso da palavra e afirmou ser favorável ao projeto.

Presidente agradeceu as palavras dos vereadores e colocou o projeto em votação que foi APROVA-

DO por unanimidade.  Presidente pediu que fosse realizado a leitura para análise, discussão e vota-

ção do Projeto de Lei nº 044/2019- Prorroga a Contratação Emergencial de gari 40 (quarenta) ho-

ras, contratado pela lei municipal n.º 1.809/2018. Após a leitura da justificativa do projeto, o verea-

dor Tito Graia solicitou espaço para se pronunciar. Ele falou que como relator o voto é favorável e

considera necessário a contratação para manter a limpeza da cidade. Declarou ser favorável. Verea-

dor Frizão também solicitou espaço para se pronunciar e afirmou que como presidente da agricultu-

ra ele é favorável ao projeto, pois ele (funcionário) sempre esteve prestativo para ajudar a fazer sila-

gem e merece ser recontratado.  Presidente agradeceu as palavras do vereador Ivânes e cedeu espa-

ço a vereadora Marcia que se manifestou afirmando ser favorável ao projeto considerando que não

há concurso vigente. Presidente informou que o projeto foi a votação, pois os vereadores estão en-

trando em recesso. Dando andamento aos trabalhos o presidente solicitou leitura para análise,  do

Projeto de Lei Legislativo nº 008/2019- Cria Cargos Efetivos no Poder Legislativo de Novo Bar-

reiro, alterando a Estrutura Administrativa prevista na Lei 1.647/2017.  Presidente colocou o projeto

em discussão e a vereadora Marcia Presotto solicitou a vista do projeto.  O presidente Claiton expli-

cou que o projeto será baixado na casa para que os vereadores apreciam e decidam qual a melhor 



decisão a ser tomada. Presidente solicitou que fosse realizado a  leitura do Pedido de Informação

nº 007/2019 a fim, de terem esclarecimentos sobre a falta de água constante. Presidente passou a

palavra a vereadora Márcia Presotto para dar a justificativa desse pedido de informação em plená-

rio. A vereadora salientou que já faz tempo que os vereadores vem solicitando  a solução desse pro-

blema que os moradores enfrentam todas as semanas.  Marcia enfatizou que antes foi solicitado pe-

dido de providência e nada foi resolvido, por isso estão encaminhando esse pedido de informação.

Márcia falou sobre a taxa de água que não é barata e destacou que o preço do IPTU no município é

alto, a vereadora solicita o básico que é de direito dos cidadãos. Presidente agradeceu as palavras da

vereadora e cedeu espaço ao vereador José Ivânes Mói Frizão. Diante da oportunidade o vereador

mencionou os relógios que foram comprados e que existe sim uma diferença no preço para pagar.

Presidente informou que será encaminhado o pedido de informação a fim do executivo explicar

quais as medidas que serão tomadas para resolverem esse problema.  GRANDE EXPEDIENTE:

vereador Anderson Ramos Sagioratto (PCdoB) se manifestou em plenário saudando os colegas e

demais presentes. Anderson mostrou a indignação sobre a falta de água em alguns poços que já fo-

ram perfurados. O vereador solicitou respostas, pois no inverno o uso é reduzido. O vereador falou

sobre a reclamação que ouve constantemente dos moradores e que quando é cobrado do Executivo

soluções sempre ouvem as mesmas histórias: problemas com a lavoura, não tem relógio e assim por

diante. Cada vez a resposta é diferente. Vereador solicitou respostas diante da problemática que a

comunidade enfrenta. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador João pedro

Thiel (PSB) o vereador se manifestou estendendo sua saudação a todos os presentes.  João parabe-

nizou o seminário realizado pela Emater/ Ascar e da importância da troca de experiências que foi

passada de um produtor para o outro. Parabenizou o trabalho que a Secretária da Agricultura vem

desenvolvendo com os agricultores. João falou sobre as agroindústrias que é importante dar apoio a

elas para se desenvolverem no município. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço a verea-

dora Marcia Presotto (PTB) a vereadora retornou a falar sobre o pedido de informação sobre a

água da Cohab. A vereadora mencionou outros pontos também, mas destacou a preocupação com a

água para os moradores da Cohab. Ela enfatiza que é importante o Executivo dar prioridade para as-

suntos que são de necessidades básicas para os indivíduos, e que entende que não existe dinheiro

para fazer tudo, porém a água é uma prioridade.  A vereadora falou que é necessário que a gestão e a

população pensem em avançar, crescer. Destacou o aumento do IPTU que chegou a ater um aumen-

to de aproximadamente 300% . Com isso, ela leva todos a pensarem que a população precisa ter o 



retorno do básico, ou seja, pagou impostos, precisa de retorno. As pessoas precisam ter o básico que

são estradas, saúde e água.  A vereadora solicita explicações do Executivo.  Presidente agradeceu as

palavras da vereadora Marcia e passou espaço ao vereador José Ivânes Mói Frizão (PCdoB). O

vereador saudou a todos os presentes e a comunidade dos Três Passinhos que está reunida buscando

uma resposta pra o problema que vem enfrentando que é a falta de água. Frizão agradeceu ao Exe-

cutivo pela iniciativa em arrumar uma estrada que liga Novo Barreiro a Cristo Redentor que com

essas melhorias gerará renda pro município, pois o pessoal vem até aqui para gastar. O presidente

agradeceu as palavras e concedeu espaço a vereadora Mariela Carla Rossetto (PT) que também

enfatizou a problemática da falta de água na comunidade de Três Passinhos, e destacou que foi rea-

lizado por ela um pedido de informação sobre como foram perfurados os poço, qual o recurso utili-

zado para a perfuração e reiterou o pedido de informação que até então ainda não obteve respostas.  

Mariela falou também sobre o pedido de informação e pediu que o Executivo tome as medidas cabí-

veis para resolver esse problema. A vereadora parabenizou  a Secretaria da Agricultura pelo seminá-

rio realizado com os agricultores. A vereadora também informou a população sobre um funcionário

público do Executivo que colocou a Câmara de Vereadores na justiça. Ela explicou a todos que o

funcionário prestava serviços contábeis para a Câmara que até então era ligada ao Poder Executivo,

o valor aproximado solicitado pelo funcionário é de R$280.000 mil reais. A vereadora criticou a

postura do funcionário, pois ele sempre defendeu a economia dos vereadores para devolverem di-

nheiro ao Executivo e agora ele está exigindo essa alta quantia que sairá dos cofres públicos. A ve-

readora enfatizou que esse dinheiro faltará para a população na saúde, nas estradas, e em outros seg-

mentos. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço para o vereador Adilson Castro macha-

do (PDT) Tito Graia no espaço de líder. O vereador cumprimentou a todos os presentes na sala de

sessões.  O vereador falou sobre renda no município que é a geração de empregos para Novo Bar-

reiro. Tito mencionou que não é subordinado de secretários nem a vice, enfatizou que foi eleito pelo

povo e é a eles que o vereador deve obrigações. Tito falou sobre uma conversa que teve com o pre-

feito no início do primeiro mandato que era em investir num bairro industrial para a geração de em-

pregos.  O vereador falou que não obteve respostas por parte do Executivo, mas que espera que o

prefeito de assistência as empresas que tem interesse em se instalar em Novo Barreiro, e o que falta

para essas empresas é um lugar fixo. Salientou que seria importante investir em empregos aqui para 



o município.  Presidente agradeceu as palavras do vereador e cedeu espaço de líder  ao vereador

Claudemir Andriolli (PP) o vereador salientou trazendo informação aos produtores para que façam

a vacina dos suínos, pois houve bastante autuações e multas nos gados que não estão vacinados. O

vereador também ajudou a cobrar as melhorias na água do Três Passinhos. Claudemir falou sobre a

importância de fazer planejamento da vazão, de quantas casas têm, pois o município está crescendo

e até então nunca foi realizado um planejamento. O vereador foi realista falando que não haverá di-

nheiro para investir em encanamentos e ajustes de água, pois o investimento é grande e todos preci-

sam pensar juntos numa estratégia para ver como resolverão essa questão.  Parabenizou a Paróquia

São João Batista pela festa. Presidente agradeceu as palavras e passou a presidência a vereadora

Mariela. A presidente cedeu espaço ao vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC) que saudou a to-

dos os presentes na sala de sessões. O vereador agradeceu ao Poder Público naquilo que realizaram

de bom e tem sido feito e trabalhado para que as coisas aconteçam.  O vereador falou sobre o núme-

ro de pessoas presentes na Sessão Ordinária e descreveu o misto de sensações que vive, pois ao

mesmo tempo que fica feliz, ele fica preocupado. O problema da água da localidade do Três Passi-

nhos, já é um problema de muito tempo atrás e que os vereadores já estão cobrando essa iniciativa

do Executivo há muito tempo. Claiton diz entender as colocações do colega vereador Claudemir,

mas que no momento ele entende que um primeiro passo precisa ser dado, pois já foi investido di-

nheiro ali, o poço já foi perfurado e que é necessário dar andamento nisso. O vereador pediu que o

Executivo diga se irá ou não resolver essa problemática. Ele destaca que ter acesso a água potável é

um direito básico dos seres humanos. Vereador lembrou de um projeto que foi votado ano anterior

de emendas impositivas para os vereadores, projeto legal e constitucional. Ele lembrou que cinco

votaram a favor e quatro contra. Ele explicou que nessa emenda impositiva o vereador Anderson te-

ria direito de indicar uma quantia para a comunidade e todos os vereadores teriam direito de fazer

um pouquinho para a comunidade que cada um representam e lembrou que infelizmente não alcan-

çaram os 2/3 da votação e o Projeto foi reprovado. O vereador falou a todos os colegas que quando

forem falar, vestir a camisa pelo povo, pela comunidade, os atos dentro da sala de sessões deve con-

dizer com que falam. Claiton mencionou que não adianta usar argumentos de que foi eleito pelo

povo, ena hora de tomar decisões que beneficiará a população ir contra. Mérito para quem tem

méritos. O problema da água precisa ser solucionado.  A presidente Mariela agradeceu as palavras

do vereador Claiton e passou a presidência para ele novamente. ENCERRAMENTO: não havendo

mais nada a tratar o presidente vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC) agradeceu a presença de to



dos e declarou encerrada a presente sessão. Essa ata foi redigida pela assessora de imprensa que

após lida será assinada pelo presidente, secretário e demais vereadores.
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